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м. Черкаси, Україна 

Досліджуючи маркетингові комунікації, не можна обійти 

стороною інтегровані маркетингові комунікації, які являють 

собою окрему концепцію маркетингу, розповсюджену з 1990-х 

рр. В її основі закладено принцип «управління всіма можливими 

джерелами інформації про продукцію або послуги організації для 

якнайшвидшого її просування на ринки, а також підтримки 

лояльності споживача» [1]. Інтегровані маркетингові комунікації 

являють собою систему інформаційно-комунікативного впливу 

на цільову аудиторію, розраховану на синергетичний ефект від 

комплексного застосування найбільш ефективних інструментів. 

Вони припускають паралельне використання різних каналів і 

носіїв комунікації. Можна погодитись щодо необхідності оцінки 

стратегічної ролі кожного з елементів при плануванні системи 

маркетингових комунікацій. 

Огляд фахової літератури доводить, що з позицій 

більшості авторів, зокрема С.С. Гаркавенко [2], Н. М. Андрє-

євої та О. В. Рулінської [3], Є. Ромата [4] та багатьох інших, 

система маркетингових комунікацій об’єднує п’ять основних 

(базових) інструментів впливу на цільові сегменти ринку: 

рекламу, прямий маркетинг, засоби стимулювання збуту, 

персональні продажі, зв’язки з громадськістю. 
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За своєю економічною сутністю реклама – це форма 

маркетингових комунікацій, яка представляє собою неперсо-

ніфіковане звернення, що здійснюється через засоби масової 

інформації з метою агітації на користь будь-якого товару, 

послуги, марки, бренду, організації тощо [4, с. 17]. 

Виходячи із змісту реклами розрізняють два поняття: 

реклама як процес (тоді краще її визначати терміном 

«рекламування») та реклама як продукт (тобто рекламне 

звернення). Класифікація реклами за різними ознаками 

наведена в табл. 1. 

Таблица 1 

Класифікація реклами за виділеними ознаками  

Ознака угрупування Види реклами 

Форма рекламного звернення Друкована, аудіо, видавнича, відео 

Територіальне охоплення 
Місцева, регіональна, муніципальна, 

загальнодержавна, міждержавна 

Частота рекламних звернень Щоденна, один раз на тиждень і т.ін. 

Вплив (дія) Сильний, нормальний, слабкий 

Колір  Кольорова, чорно-біла 

Макет 

Слоган; текст; слоган + текст,  

слоган + текст + ілюстрації,  

текст + ілюстрації,  

слоган + ілюстрації 

 

Позитивною властивістю реклами є залучення великих та 

географічно віддалених сегментів ринку, використання 

широкого діапазону засобів - від національного телебачення до 

районних газет. Тому мета підприємства і його ресурси 

повинні бути узгоджені з адекватними засобами інформації. 

Негативом реклами є те, що стандартизація повідомлень 

робить їх малоеластічними, їх важко персоніфікувати: 

аудиторія засобів масової інформації дуже широка, значна 

частина останньої є марною для рекламодавця. Крім того, 

через те, що рекламні звернення бачать, чують і читають дуже 

різні люди, значна їх частина не сприймає реклами. 

Під час підготовки та здійснення планування рекламної 

кампанії необхідно, в першу чергу, узгоджувати її цілі і 
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принципи зі загальним маркетинговим планом комунікацій. З 

урахуванням цілей і завдань рекламної кампанії її план 

повинен розроблятися заздалегідь на досить тривалий термін. 

Тривалість рекламної кампанії планується на п'ять і більше 

місяців вперед [5]. 

Дослідження світового досвіду дозволило сформулювати 

сім правил ефективних рекламних комунікацій в системі освіти 

[6]. 

1. Імовірність. Інформація не буде ефективною, якщо 

доповідач не сприйматиметься публікою як людина, яка 

заслуговує на довіру. Виші можуть будувати репутацію за 

допомогою постійної комунікації. Крім того, достовірність 

інформації може бути підвищена за рахунок ретельного вибору 

джерела інформації. Зокрема, часто реклама є менш 

ймовірною, ніж точка зору експерта або впливового науковця.  

2. Контекст. Реклама є ефективною, коли співвідноситься з 

реаліями середовища і не суперечить їм. Взагалі засоби масової 

інформації визначають середовище для суспільства, даючи 

відповідний контекст інформації.  

3. Зміст. Повідомлення повинно бути зрозумілим для 

аудиторії і торкатися її реальних або потенційних потреб, 

відображати цінності. 

4. Виразність. Ефективна реклама зазвичай формується в 

зрозумілій для суспільства і семантично прийнятній формі. У 

більшості випадків це означає, що необхідно використовувати 

просту мову (короткі слова, активне звернення, звичні слова, 

обмежена кількість ідей, помірне використання наукових 

термінів). Необхідно також попередньо тестувати всі письмові 

засоби комунікації. 

5. Послідовність і нерозривність. Для того, щоб реклама 

призвела до бажаного результату, повідомлення потрібно 

повторювати. Втілюючи головний принцип переконання, слід 

пам’ятати, що повідомлення повинно бути послідовним. 

6. Канали. Канали комунікації можуть бути важливим 

чинником, що визначає ефективність самого повідомлення. 
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Найважливіше у виборі каналів – звички аудиторії, як аудиторія 

сприймає нові ідеї, адаптує поведінку, які канали є найбільш 

доступними для цільової аудиторії. 

7. Методи оцінки. Реклама прокладає шлях до персональної 

продажу: забезпечує інформування аудиторії і доброзичливе 

ставлення до освітнього закладу, створює умови його існування. 
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